

நாடார் 12-வது மகாநாடு, அருப்புக்கோட்டை.

நாடார் 12-வது மகாநாடு கூடும் தேதி சேய்மையில் இல்லை. இம் மகாநாடு பல காரணங்களினால் முன்னிட்டு அதிக முக்கியமானது என்று பலர் கருதுவது உண்மையே. மகாநாட்டை சம் மகாநாடு முதன் மந்திரி டாக்டர், சுப்பராயன் அவர்கள் திறந்து வைக்க ஒப்புச் சொன்னதா மீதும் விசேஷித்த சம்பவமாகும். தஞ்சை ஜில்லா சபையினர் யாத இயக்கத் தலைவர்களுள் ஒருவராக விளங்கும் பொறையாறு ஸ்ரீமான் வெ. காகசபை நாடார் அவர்கள் அக்கிராசனம் வகிக்கும் ஒப்புச் சொண்டது இன்னொரு குறிப்பிடத்தக்க சம்பவமாகும். இவ்வீடு பேரறிஞர் சனிச் சுட்டுநிலவல் மகாநாடு நெப்பாசு நாடு பெருவதன் நாடார் மக்கள் வாழ்பவர்களை அடையக் கூடும் என்பது நினைவும்.

இம் மகாநாட்டில் பல முக்கிய பிரச்சினைகள் விவாதத்திற்கு வரும். அவைகளுள் தலை சிறந்து விளங்குவது ராயல் கமிஷன் பிரச்சினை என்பதை மீண்டும் வலியுறுத்த விரும்புகிறோம். கமிஷனர்கள் எங்கள் விசாரணையை ஆரம்பிக்கு முன், நாட்டில் ஒரு சார்பால் பிரணதாபிக்கப்படும் பழங்காலக் கூச்சல் குறித்து கல் கமிஷனர்கள் ஒத்தமையவில் முனைந்து சிற்பர் என்பது ஒரு தலை. வங்காளத்திலும், பஞ்சாபிலும் முன்னிலைக் ஒத்தமையப் பட்டிருக்கின்றன. சென்னை மாகாணத்தில் பிஷ்காரர்கள் பல்வகையான என்பது வெளிப்படை. இக் கிழையில் நாடார் மக்கள் மொத்த சாக்கிரதையா யிருந்தால் வேண்டும். கமிஷன் முன் வகுப்புவாரி பிரதிநிதித்துவத்தை வலியுறுத்துவதன், சம் சமுதாயத்திற்கு மத்திய அரசாங்கத்திலும் மகாநாடு அரசாங்கத்திலும் தனி இருக்கைகளை ஒதுக்க வேண்டிய அவசியத்தைத் தெரிவித்துக் கொள்ள வேண்டும்.

இந்நாடவதாக சம் மானவர்களின் உயர்தரக் கல்வி அபிவிருத்தியை முன்னிட்டு இப்பொழுது சம் குலத்தவர்களுக்கு எட்டப்பட்டிருக்கும் உயர்தரக் கல்வியை ஒன்றைப் பிசம கல்வியாக வேண்டிய விஷயம் குறித்து ஆலோசித்தல் வேண்டும். இவ் விருபதாம் தூற்றினால் உயர்தரக் கல்வியின் அவசியத்தை உணராதார் யாண்டு மிலையாதலால் இது குறித்து அதிகம் எழுதல் வேண்டிய தில்லை.

முன்னுதராக கிரவாகம் குறைந்து சீர்கேட்டதை பல பக்கங்களை சிதறண்டு கிடக்கும் சம் பொதுப் பட்டை, சந்திரன், தேவாலயங்களை சீர்திருத்தம் செய்யும் விஷயத்தைக் குறித்து ஆலோசித்தல் வேண்டும்.

இன்னவை யன்ன பல முக்கிய பிரச்சினைகள் காண்பதால் முன்னிலையில் கிளத்தப்படு மாநிலம் நாடார் மக்கள் யாவரும் அருப்புக்கோட்டைக்கு விரைத் தெழுமாறு வேண்டுகிறோம். மகாநாட்டைச் சிறப்பிக்க வேண்டிய பொதுப்பு நாடார் என்ற ஒவ்வொருவரையும் சார்ந்தது என ஒன்றும் ரூபச மூட்டிகிறோம்.

நாடார் பரிபாலன சங்கத்தார், விருதுகாசர்.

நாடார் பெரு மக்களே!
நமது குல நலங்கே காரிய பல அரிய தீர்மானங்களை மகாநாட்டில் கொணர்ந்து நிறைவேற்றுகள். நிறைவேற்றிய வினைத்தும் செயலில் காட்டுங்கள்.

திருநெல்வேலி ஜில்லா நாடார் பெருமக்களுக்கோர் வேண்டுகோள்.

கனவான்களே!
நாடார் சமுதாயம் பெருந்தொகையினராயிருந்து வருவது திருநெல்வேலி ஜில்லாவில் தான் என்பது யாவரும்றிவோம். சம்மவரில் பெரிய தலைவர் தர்களும், பிரபல விவாபாளர்களும், சல்வித் தேர்ச்சி பெற்றவர்களும் அஜ்ஜில்லாவில் மிகுதியாயினும் அஜ்ஜில்லாவில் சில கிராமங்களில் சம்மவர்களின் சிலமை புகழும் குறித்தாயில் வாதிடுபவது மிகவும் விசனிக்கற்பாலது. சல்விவல்லாமலும், சம் சமுதாய சாரத்திற்கு அப்பாற்பட்டும், உலகவியல் உணர்வற்றும் அவர்கள் அந்த காரத்தில் இருப்பது கண்டு சம் குல அறிவாளிகள் கண்ணீர் உருக்கின்றனர். அவர்களுக்கு நாடார் மகாநாடு சங்கம் என்பது என்ன வென்று தெரியவராதது.

சாம் முன்னேற்ற மெனும் குறிப்பிட்ட விடத்திற்குப் பந்தமப்போட்டு ஒழிக்க வேண்டியிருக்கும்போது சம்மில்லிவர் பின்னல் படுத்தாதுகி கொண்டு இருந்தால் பந்தம் குறுப்பிடுதல் உணர்வு கொண்டு நாடார் மகாநாடு சங்கம் என்பது என்ன வென்று தெரியவராதது.

நாடார் மகாஜன சங்கம் 12-வது மகாநாடு, அருப்புக்கோட்டை.

விபவரூ ஆனி மீ 21, 22, 23 (1928-ஆம் ஜூலை மீ 4, 5, 6) தேதிகளில் நடைபெறும். குமாரமங்கலம் ஜமீன்தாரும், சென்னை கவர்ன்மென்ட் முதல் மந்திரியுமான கனம். டாக்டர். பி. சுப்பராயன் எம். எ., பி. வி. எல்., எல். எல். டி. அவர்கள் மகாநாட்டைத் திறந்து வைப்பார்கள். பொறையாறு, ஸ்ரீமான் வெ. கனகசபைநாடாரவர்கள் அக்கிராசனம் வகிப்பார்கள்.

அது குல நலம் குறித்ததாகது. ஒரு குடும்பத்தில் எல்லோரும் சேகாமாயிருந்தலே மாண்பு. அதில் சிலர் தாரித் திர திசை யுள்ளாரெனின் அக்கொண்ட சகோதர வாஞ்சை காண்க்கிடக்கின்றது? இதையே ஒக்கும் சம் சம்மில்லிவரை முன்னுக்குக் கொண்டு மா முற்ப்பாதிருப்பது. எனவே பொதுவாக சம் குலத் தலைவர்களும், சிறப்பாகத் திருநெல்வேலி ஜில்லா கண்ணிலா நாடார்களும் அவர்களுக்கு விழிப்புண்டாகி அவர்களை சம் சமுதாயத்தை யொட்டி ஒழுகச் செய்து உலகப் போக்கையுணர்ச்செய்யக் கட்டப்பாடுவார்கள்.

இது எவ்வகையில் கூடுமெனின், அஜ்ஜில்லாவில் காண்பதன்சென் நடத்துவதினால் எக்பேன். அஜ்ஜில்லாவில் காண்பதன்சென் நடத்து விசேஷக் கிளர்ச்சி யுண்டுபண்ணினால் அவர்கள் விழிப்புக் கொண்டுவிடுவார்கள். குறைந்த து முன்று காண்பதன்செனவது நாடார்க்கு நடத்திவிட்டால் நலம் பலனுண்டு. ஆகையால் 12-வது காண்பதன்சென் அருப்புக்கோட்டைக்கு திருநெல்வேலி ஜில்லா நாடார் தலைவர்களும், பிரமுன்களும் மிகுதியாய் வந்து 13-வது காண்பதன்சென் அழைத்து, பின்னும் இரண்டு காண்பதன்சென் அஜ்ஜில்லாவிலேயே நடத்தி வைப்பதற்காக முனைந்து சிந்த வேண்டியக் கொள்கிறேன்.

மீ. சி. கந்தசேகரநாடார், பேரறிஞர் சனிச் சுட்டுநிலவல் மகாநாடு நெப்பாசு நாடு பெருவதன் நாடார் மக்கள் வாழ்பவர்களை அடையக் கூடும் என்பது நினைவும்.

ஆராய்ச்சிக்கோவை.

யானைக்குட்டி பிறத்த உடனே 175 ராத்தல் முதல் 200 ராத்தல் வரை சிறையுள்ள தாயிருக்கும்.

சுருட்டி எடுத்துக்கொண்டு போகக் கூடிய மிகமெல்லிய கிராமபோன் தகடுகள் இப்போது செய்யப்பட்டிருக்கின்றன.

சமீபத்தில் வண்டன் கண்காட்சி சாலைக்கு ஒருவர் 86000 விதவிதமான வண்ணாதிப் பூச்சிகளை இதுமாக அளித்தாராம்.

சோவியட் ரஷ்யாவின் 100 வயது அந்தரூ மேலும் ஆதி ஜீவிய வந்திரமாயிருப்பவர்கள் 29,498 பேர் இருக்கிறார்களாம்.

அமெரிக்க ஜய இராஜ்யத்தில் ஒவ்வொரு மணி கோத்திலும் சராசரி 10,000 விபத்துகள் பல திறைகளிலுமாகச் சேர்ந்து கோடுகின்றனவாம்.

பிரிட்டிஷ் ஏசாதிபத்தியத்திற்குள் தனிப்படி அதிகம் வரி செலுத்துபவர் பார்வாள் மகாநாடாடாம். இவர் வருஷத்தக்கு 50 லட்சம் ரூபா வரி கட்டிடுவாராம்.

தன் ஆயிர் போலவே மன் ஆயிரும்.

(அருப்புக்கோட்டை ஜீவகாணியப் பிரசாரசபையின் 2-வது வகு 3-வது பிரசாரம்.)

மாயிசம் புனிதபுது கண்ணெச் சொல்லும் தமிழ்க்காட்டுத் தாய் தந்தையர்களை! உலகத்தில் கடவுளால் படைக்கப்பெற்ற சகல ஜீவராசிகளும் சாம் சமது உயிரை எப்படிப் பொன்போல் போற்றுகின்றோமோ அதே மாதிரியாகவே தங்கள் தங்கள் உயிர்களைப் பொன்போல் போற்றுவதும், சமத்தும் சமது போலப்படுத்தினார்க்கும் எவ்விதமான ஆபத்துகளும், கஷ்டக்ஷேபங்களும் வராவண்ணம் சாம் பாதுகாத்துக்கொள்வதும், ஒருக்கால் ஆபத்து கோர்த்து காலத்தில் வருத்தவதும் போலவே மிகுக்களும் பசுபிகளும் தங்கள் குட்டிகளுக்கும் பசுபிகளும் தம் எவ்விதமான ஆபத்தும் வராவண்ணம் அறி ஜாக்கிரதையாகப் பாதுகாத்துவருவதும், ஆபத்து கோர்த்த காலத்தில் மனிதர்களைப்போல் வாய்விட்டுப் புலம்புவதும், வாய் பேச முடியாத ஏழை உயிர் பிரானிகள் கண்ணீர்விட்டுக் கதறவதும் சம் ஒவ்வொருவருக்கும் தெரியாத விஷயமல்லவே.

இவ்வண்ணங்களைத்தும் தெரிந்த மனிதர்கள் பல மிருகங்களையும், பசுபிகளையும், விசேஷமாக ஆடு, கோழி, மீன் முதலிய பிரானிகளின் உயிர்களை கொஞ்சமும் இரக்கமின்றி கவர்ந்தும் கத்திகொண்டு கா கரணென் கருத்தை யறுத்தும், அவைகளின் உடலிலிருந்து உயிரை நீக்குகின்றாரே, இவர்களின் ஜீவ இரக்கமற்ற தன்மைதான் என்னே! துக்கம்! துக்கம்!!

தங்கள் காவில் ஒரு சிறு முள்ளும் தைக்க சம்மதிக்காத மனிதர்கள், தங்கள் தாய் தந்தையர்களை மனைவி மக்களை தங்கள் மத்தியினின்று இம் மண்ணைகை விட்டுப் பிரிவதற்கு என்ன வேலும் சம்மதிக்காத மனிதர்கள், தங்களுக்கு எவ்விதமான தீங்கும் செய்யாததும் தங்களிடம் அடைக்கல் மென்பு புகுத்தமான ஆடு, கோழி களை சம்பிக்காததோசமாகக் கேள்வி கேட்பாரினிற் கொடு செய்து அவைகளின் புலாலைப் புரிந்து தங்கள் குடலை நிரப்புவது தருமமா? இது முறையா? அந்தோ! அநியாயம்! அநியாயம்!!

ஐயா பெரியோர்களே! அம்மா தாய்மார்களே! ஒரு வண்டிக்காரன் தன் மாட்டைக் கம்பினால் அடிப்பதைப் பார்த்தால் மனம் சங்கிக் குடியாமல் வண்டிக்காரனை சண்டாளப்பாவி! என்று கூறும் ஜீவகாணியமுள்ள மக்களையுட்கட மயக்கி கம்மைத் தோடு மியாகவும், கோலாபகதகளுகவும் செய்விப்பது எது? மாயிச உணவின் மேலான இச்சையுள்ளி வேறெதுவும் உண்டோ? இவ்வே இல்லா, ஆகையால், ஆற்றியு படைத்த மக்களாகிய சாம் நம்மைத் தீய வழிக்கு ஆளாக்குவதும் சகாதாரக் கேட்டற்கு ஆளாக்குவதுமான மாயிச உணவை அறவே ஒழித்து தேச ஆரோக்கியமும், சற்குணமும் உண்டாக்கக்கூடிய மாக்கறி உணவை உண்டு எற்பயனடைவோமாக.

தன்னுள் பெருக்கற்குத் தான் பிரிது ஊனுப்பான் என்னும் ஆளும் அருள். (தமிழ்வேதம்.)

உலகிலே மிகக்குளிர்ந்த இடம் வட துறும் என்பதாகச் சொல்லப்படுவது முற்றும் உண்மையன்று. அதனிலும் குளிர்ந்த இடம் பர்வீனிலுள்ள ஒரு சாஸ்திர ஆராய்ச்சி சாலையாகும். இங்கு ஆராய்ச்சி செய்வதற்காகச் சில சாதகங்களால் தர்மா மீட்டரில் பூஜ்யத்துக்கு மேலே 52 டி.கிரிசுளிர இருக்கும் படி செய்திருக்கிறார்கள்.

உலகிலே மொத்தம் 2976 பூவைகளைக் கொண்டிருக்கிறார்கள். இவற்றில் 1976

விடுமுறை.

நம்மித்திரன் வாசல்கலமாநிய இவ் வருப்புக்கே காட்டையில் நடை பெறப் போகும் மமது 12-வது மகாநாடு வைபவத்தில் நம்மித்திரன் காரிய நகரின் வோரும் கலந்து கொள்வதிலும், மகாநாட்டுத் தினங்களை விசேஷித்த கார்ட்களாக இவ் விடத்திய நம் மகா ஜனங்கள் கொண்டாடுவதானும் நம் மித்திரன் காரியாலயத்திற்கு மகாநாட்டுத்தினங்களில் விடுமுறையாக முமாகையால் அடுத்த 9-7-28ல் வெளியிடவேண்டிய பத்திரிகை நிறுத்தப்பெற்று 16-7-28 ல் விசேஷ அனுப்பத்தொடர் பத்திரிகை வெளியிடப் பெறுமென்பதைச் சந்தா கேயர்களுக்குத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

மானேஜர்.



சாதி தலம் பிரபலப்பிப்பு பத்திரிகை அருவருவத் தன்மை நாம் மேலும் மீறியேப்போந்து மேலிடும் பிரிவு நின்றியக்கத் செய்யுது கோதைய மாத்தா வேளையமனவிய நிறைவான துரிய வந்தவைத் தீதல் பரமம் போருணத் திபவருளே தீனைவாகச் சித்தே செய்யாம்.

நாடார்குல மித்திரன்

விலவ ஹி ஆனி மீ 10கூ

இரு மகாநாடுகள்.

நீமது ஜன சமூக முன் நேற்ற சாதனமாய மைக்கப்பெற்றல்லும் "நாடார்குல மித்திரன் சங்க"த்தின் 12-வது மகாநாடும், அரிய சேவை சாதிக்க வல்ல நம் வாலிபர்களின் 2-வது மகாநாடும் அருப்புக்கோட்டையில் அதி விமரிசையாய் ஒன்றை யொன்று மருவி நடைபெறப் போவது பற்றி அகமபிஷ் வறுகின்றோம். மகாநாட்டுத் தினத்தை மகாஜனங்கள் வெகு ஆவலுடன் எதிர்பார்த்துக் கொண்டிருப்பார்களென்பதற்கு கைய மில்லை. இன்னும் இரண்டே நாட்களிருக்கின்றன. மகாநாடு சம்பந்தமான சகல காரியங்களும் முடிவுபெற்றன. உபசரணக் கமிட்டியார் பிரதிநிதிகளுடையவும், தலைவர்களுடையவும் வருகையை எதிர்பார்த்து விரும்புகின்றனர். மகாநாட்டுக்கு ஏராளமான பிரதிநிதிகள் விஜயக்கு செய்வார்கள் என்று நம்புகின்றோம்.

இது வரையும் நடைபெறியிருக்கும் மகாநாடுகள் பதினென்றாம்

ஆம் இம் முறை கடைபெற விரும்பும் 12-வது மகாநாடு சிறப்புடையதாம் என்பதற்குப் பல சான்றுகளை வெளியிடுவதும் மகாநாடு கூடும் இது சமயம், ராஜ்யத் துறையில் ஒரு சிக்கலான நிலைமை யேற்பட்டிருக்கிறது. ராபல் கமிஷனின் மது முறை வருகை தினம் நெருங்கிக் கொண்டிருக்கிறது. ராபல் கமிஷன் பிரச்சினை நம் மகாஜனங்களின் மனதைப் பெரிதும் ஈர்த்து நிற்கின்றது. ராபல் கமிஷன் முன்னிட்டோடு நாம் ஒவ்வொரு சமூகமும் அரசாங்கத்தில் அதனைத் தவிர்த்து விழிப்புக் கொண்டு அதற்கான நடவடிக்கை செய்து கொள்வதற்கு உறுதியாக இருக்கிறது. இது சமயம் நம் வானா கிருந்து விட்டால் பின்னால் ஒரு கஷ்ட நிலைக்குள்ளாகவேண்டியவரும். கால மறித்து நடவடிக்கை மேற்கொள்ளுமாறு குறைபுறுவ தியப்பு எனவே காரியம் இது போன்று அத் துறையில் நம்மைச் சீர்ப்படுத்திக் கொள்வது அவசியமானதாயிருக்கிறது.

மேலும் நம் சமூகத்தில் பல முக்கிய பிரச்சினைகள் எழும்பியிருக்கின்றன. அவைகள் முடிவாக வரவும், சமூக வேலைகள் தீவிரப்படிவும், ஏழை மானவர்களால் விழிப்பு நிதியை விரித்து செய்யவமான விஷயங்கள் குறித்து ஆலோசனை செய்ய வேண்டிய திருக்கிறது. இந் நிலையில் நம் குலாபிமானிகள் அனைவரும் ஒன்று கூடி ஆழ்ந்த யோசனை யோடு கூடிய யுத்தரண சாரங்களைக் கையாளுவது முறையாகும். ஆகையால் ஆங்காங்குள்ள அபிமானிகளையும் மகாநாட்டுக்கு விஜயக்கு செய்து பல அரிய தீர்மானங்கள் கொணர்ந்து தங்கள் தங்கள் மேலான அபிப்பிராயங்களை வெளியிட்டு உரிமையான வழிகளைக் கொள்ளுவதற்கு முடிவு செய்ய வேண்டுகிறோம். ஆலோசிக்கப் பெறும் விஷயங்களைத் தீர்மானம் மான வையா யிருப்பதால் அபிமானிகள் தவறாத விஜயமாக வேண்டுமென்று முறையும் வற்புறுத்தி வேண்டிக் கொள்கிறோம்.

இது சந்தர்ப்பத்தில் வாலிபர் மகாநாடு கூடுவதும் ஓர் குறிப்பிடத்தக்க விஷயமாகும். நம் சமூகப் பிறகால வாழ்வுப் பெருமை வாலிபர்கள் கையிற்று விருக்கிற தென்பது குற்றமாகாது. நம் இயக்கங்களும், வேலைகளும் பெரும்பாலும் இவ்வகையினராகிய அவர்களால் தான் சித்திப்பனவாகும். வாலிபர்கள் நம் மகாஜன சங்கத்திற்குப் பக்க பலமாய் நின்ற துழைக்கும் ரீதியில் இதுகாலை நம் சமூகத்தினிடையே முழுதும் நிற்கும் பிரச்சினைகளை முடிவுக்குக் கொண்டுவரவில் பெரிதும் ஒத்தாணை புரிவார்கள் என நம்புகிறோம். வாலிபர் மகாநாட்டினும் முன்னேற்றத்திற்கான தீர்மானங்கள் பல நிறைவேறும் என்பது வாலிபர்களிடையே தோன்றியிருக்கும் உணர்ச்சி வாலிபர்கள் அறியக் கிடக்கிறது. அவர்கள் தஞ்சை தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றி செயலில் காட்ட முன் வருவார்களாக. மகாநாடுகள் இரண்டும் மங்களகரமாக முடிவெய்தப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

வாலிப நாடார் சங்கம், கல்வூருணி.

ஷே சங்கத்தின் அங்கத்தினர் பொதுக்கட்டம் 27-8-28ல் இரவு 8-மணிக்கு சங்கம் ஆயில், ஸ்ரீமான் எஸ். பி. அய்யாடார் அவர்கள் அச்சுரைத்த தீர்மானம் பற்றி கடைபெற்றது. அவ்வமயம் விஜயம் செய்திருந்த முக்கியவர்கள் பின்வருமாறு:—

1. சங்கத்தின் சட்டங்கள் ஸ்ரீமான் க. அ. புண்ணுமுத்துகாடார்களால் வாசிக்கப்பெற்று ஏதாவது ஒப்புக் கொள்ளப்பெற்றன.
2. ஸ்ரீமான் ச. சிதம்பரகாடார் அவர்களால் பிரேரிக்கப் பெற்ற ஸ்ரீமான் ல. ச. கணசபாபதிநாடார் அவர்களால் ஆமோதிக்கப்பெற்ற ஸ்ரீமான் ச. பூ. அய்யாடார் அவர்களை சங்கத்தின் பிரேரிக்கப்பட்டாகிய சங்கத்தினர் சந்திக்கப்பெற்றது.
3. ஸ்ரீமான் கணசபாபதிநாடார் அவர்களையும் க. அ. புண்ணுமுத்துகாடார் அவர்களையும் காரியதரிசுகளாகவும், மற்றும் அபிமானிகள் பதின்மூவர்களைக் கவனிப்பெறும்படி சங்கத்தினர் சந்திக்கப்பெற்றது.
4. சங்கத்திற்கு அங்கத்தினர்கள் அதிகம் சேர்க்கவேண்டும் என்ற தீர்மானம் ஸ்ரீமான் ல. ச. கணசபாபதிநாடார் அவர்களால் கொண்டுவரப்பெற்று, சங்கத்தினர்களால் ஏதாவது சிறந்த வேறற்பட்டது. உடன் கோத்திலேயே, புதிய அங்கத்தினர்களை அணுகி உடையொப்பங்கள் வாசிக்கப்பெற்றன.
5. சங்கத்தின் கிழியிலிருந்து, "சாதாரண வாசகசாலை" என்ற பெயருடன் ஒரு வாசகசாலை ஏற்படுத்தத் தீர்மானிக்கப்பட்டது.
6. சங்கத்திற்கு வேண்டிய தனவாடகளை வாங்கவும், அச்சு ரீதியைக் கையாடவும், பொறையறு ஸ்ரீமான் த. ராத்தினசாயிநாடார் அவர்கள் போட்டோபெரும் ஒன்று வாங்கவும் காரியதரிசுகளுக்கு அனுமதி செய்யப்பெற்றது.
7. சங்கத்தின் ஆரம்பக் கொண்டாட்டம், சரிபடுத்தி கட்டவேண்டிய தொகை, அதற்குரிய ஏற்பாடுகளைக் கவனித்து விடவேண்டும் என்ற விஷயம் ஆஜர் செய்யக் காரியதரிசுகளுக்கு உத்தரவு செய்யப்பெற்றது.
8. அருப்புக்கோட்டையில் கடைபெறும், கமது நாடார் மகாஜன சங்கம், 12-வது கான்பான்ஸ் டிக்கட்டெற்றவர்கள் தவிர, இன்னும், மற்றவர்களும், டிக்கட்டெற்று ஷே மகாநாட்டுக்கு அதிகமான பிரதிநிதிகள் விஜயமாகி சிறப்பிக்க வேண்டுமென்று தீர்மானமாயினது.
9. ஏழைமனைவர் க்காலர்ஷிப் லாட்டரி நிதியை கேயித்து வைக்க வேண்டியதும், அக்கிழியிலிருந்து உதவி பெறும் மனைவர்கள், ஏழைகள் தானுவென்பதைச் சேர்த்து ஒரு கமிட்டி நியமிக்கவேண்டியதும், ஏழைமனைவர் க்காலர்ஷிப் லாட்டரியில் எடுத்துக்கொண்ட முயற்சியை ஒவ்வொரு தலைவரும் எடுத்து, தலைக்கட்டுவரி வருவிக்கவும், அங்கத்தினர்கள் சேர்க்கவும் வேண்டியதும், நாடார்க்கு வரிக்கும் ஒவ்வொரு ஊரிலும், நாடார்க்கு சேர்க்கும் ஏற்பாடு கமிட்டி பிரதிநிதிகளால், சங்கத்தின் பிரசாரம் நாடார் வரிக்கும் ஊர்தோறும் தவறாமல் மாற்ற ஒரு முறை கடைபெறத்தக்க ஏற்பாடு செய்தும் அவசியமானதென்பதை அண்மையில் அருப்புக்கோட்டையில் நாடாடுபெறும் நாடார்மகாஜன சங்கம்

நாடார் 12-வது மகாநாடு, அருப்புக்கோட்டை. உபசரணக்கமிட்டி அறிக்கை நிரி 8.

மகாநாட்டிற்கான வேலைகள் அனைத்தும் முடிவாகியுள்ளன. வெளியூர்களுக்கு டிக்கட்டெட் விநியோகம் போயிருந்த அபிமானிகள் எல்லாம் திரும்பி வந்து சேர்ந்திருக்கிறார்கள். சுமார் 8000 டெவில்கேட்டுகள் வரையிலும் வருவார்களென்பது இடங்களிலிருந்து சமசாரம் பல வதிலிருந்து தெரிய வருகிறது. சங்கம் பிரேரிக்கப்பட்ட ஸ்ரீமான் கணசபாபதிநாடார் அவர்கள் ஜூலை மீ 3 உடையிலும் இவ்விடம் வருவார்கள். கண்டாட்டர் சப்பாயன் அவர்கள் 4 உடையிலும் இவ்வழியும் செய்வார்கள். ஜூலை மீ 3, 4 உடையிலும் இரண்டு தலைவர்களும் அழைத்து வரவல்ல கட்டத் தொகுத்து செய்யப்பெறும்படி இருக்கிறது. ஆகையால் மகாநாட்டிற்கு விஜயம் செய்யும் அன்பர்கள் யாருமும் 3 உடையிலேயே இவ்வழியும் செய்யப்பெறுகிறார்கள். கேட்டுக்கொள்ளப்பெறுகிறார்கள்.

சு. சூ. முத்துநாடார், பொதுக்காரியதரிசி. வாலண்டியர்களின் பொதுக்கட்டம்.

சாதாரண விபவ ஆனித் திங்கள் 20-ம் எளி (3-7-28)ல் "நாடார்குல மித்திரன்" பத்திரிகையின், ஷே மகாநாட்டின் பொதுக்காரியதரிசியான ஸ்ரீமான் சூ. சூ. முத்துநாடார் அவர்கள் தலைமையில் கல்வாலண்டியர்களின் பொதுக்கட்டம் வைப்பெற்றது. ஆகையால் வாலண்டியர்கள் அனைவரும் ஜூலை மீ 3 உடையிலும் 12-மணிக்குள் இவ்வழியும் செய்ய வேண்டுமென்று கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

சு. க. பழனிச்சாமிநாடார், ஜெனரல் சேப்கன். நாடார் தொண்டர்ப்படை 1-வது மகாநாடு, அருப்புக்கோட்டை.

இம்மகாநாடு விபவ ஆனி மீ 28 உடையிலும் கடைபெறும். இதற்குச் சுமார் யாழைத் தலைவரும், வைக்கம் வீரரும், "குடியாரசு" பத்திராதிபருமான உயர் திருவாளர் ஈ. வெ. இராமமணியார்க்காரிடமிருந்து அக்கிராசனம் வரப்பெறும். சம சமூகாபிவித்தியில் முன்னுதவேலை செய்வதற்குத் தொண்டர்களே பெரிதும் வேண்டற்பாலர் என்ற யாருள் அறிவர். அத்தகைய தொண்டர்ப்படை கமது மகாநாடு உடையிலும் சங்கத்தினரையும் ஆதரவு செய்யக் கட்டமைப்பட்டுள்ளார்கள். இப்போது நம் சமூகத்திற்கு கிடைக்கும் ஆயம் பிரவேசச் சமத்துவக் குறையபற்றி சமூகத்தொண்டு புரிவான இவர்களை சேர்க்கத்தக்க தீர்மானங்களை நிறைவேற்றி செயல்படுத்த வேண்டிய இம்மகாநாடு அருப்புக்கோட்டையில் கட்டப்படுகிறது. ஆகையால் நம் 12-வது மகாநாட்டுக்கு விஜயம் செய்யும் நம் மகாஜனங்கள் ஒவ்வொருவரும் இம்மகாநாட்டுக்கும் விஜயம் செய்ய வேண்டுகிறோம்.

எஸ். கே. ராமசாயிநாடார், சேனாதிபதி.

12-வது ஜெனரல் மீட்டிங்கிற்கு அழைப்பனுப்பக் காரியதரிசுகளுக்கு அனுமதி செய்யப்பெற்றது. பின்னர் அக்கிராசனம் முடிவாகியுடன் சபை இனிது கலைத்தது. ல. ச. கணசபாபதிநாடார், க. அ. புண்ணுமுத்துநாடார், காரியதரிசுகள்.

முத்துப் பதக்கம்.

எழையிடத்தலா பணம் பாலை வளத்தலீர் எனப் பகர்வது பொருந்தும்.

எந்த ஒரு கடா வேறும் தரையும் ஆரம்ப தரையிலேயே ஒழித்தல் வேண்டும். வளா விட்டு விட்டால் பின் அநிலிக்கும் விவகுவது அசாத்தியம். சிவ்னி பெரியக் கூடிய முனை வளர்ச்சு மாமகி விட்டால் கோடரி கொண்டல் வேண்ட வேண்டும்?

பிளக்குத் தகுந்த ருசி; ஆவலுக்குத் தகுந்த ஆத்திரம்; விழிப்புக்குத் தகுந்த சித்திமை; அழகுக்குத் தகுந்த காதல்; வேலுக்குத் தகுந்த சிறப்பிற் பெரும்பு; ஊலுக்குத் தகுந்த துணைநிலை; அன்புக்குத் தகுந்த உண்பு.

ஒருவர் பிறர் விஷயத்தில் வெகு தாராளமாய் நடந்து விடுகிறார். பின் அவர் விஷயத்தில் பிறர் துழையும் போது கெடுப்படைபட்டவர் போல் வெம்புகிறார். இது ஏனோ!

பணக்காரன் பின்னாலும் பத்துப் பேர்; பைத்தியக்காரன் பின்னாலும் பத்துப் பேர். ஆனால் பணக்காரன் பின்னாலும் கூட்டத்திற்கும், பைத்தியக்காரன் பின்னாலும் சட்டத்திற்கும் தன்மை வித்தியாசம் உண்டு. ஒன்று இரத்தல்; மற்றொன்று என்னல். எனவே தொடரும் ஆட்களின் தன்மைபோல தடைகளைக் கொண்டு பெருமை கொள்ளல் வேண்டும்.

தாண்டிலி வகப்பட்ட மீன் கொடுக்கிறார் கீதில் போவது போலவே சகல் ஜீவராசிகளும் கொடுக்கிறார்கள் வாழ்வு மட்டும் உலகிடை நிலை கொள்பவருக்கே தான்.

ஒன்றை வெகு நாளை எதிர்பார்த்திருந்த அது பவிதமாகாது போயின், ஒன்று அந்த யுடைய அதிக விருப்பமும், அன்றி அதை யடியோடு விடக்கூடாது வெறும் உண்டா கிறது.

காம் எங்கிருந்து வந்தோம்; எங்கு போவோம்; எப்போது போவோம்; எவ்வாறு போக வேண்டும் எனவும்; எவ்வாறு அவயவங்களின் அமைப்பு, அவற்றின் செயல், ஆன்மாவின் தன்மை, அதன் பிரிவு முதலியவை பற்றியும் யோசித்துப் பார்த்தால் ஒரு பொருத்தம் உண்டாகும். அது யோசனையை மற்ற சார்புப் பொருள்வகைகளைச் சேலுத்திவை ம்ப்படியே.

தர்மம் செய்யப் பிரியமில்லாத பணக்காரர்களும், அப்பிரியம் கொண்ட ஏழைகளும் உலகில் உண்டு. இவர்களிடத்தில் யாசகத்திற்குப் போகிறவர்களைப் பணம் செற முடிவது அரிது எனினும் முறையே அருவருப்பும், அன்பும் பெறவது உறுதி.

காம் ஒருவரைக் கண் முடிபு காணும் வரையிலும், அவர் உயிரோடிருப்பினும் இறந்தவருக்குச் சமணம் தான் என்பது யோசித்துப் பார்த்தால் விளங்காமற் போகாது.

மனிதர்களில் பணத்தில், படிப்பில், குணத்தில், நடத்தையில், தொழில்வல்லமையில் இன்னனைய வற்றில் உயர்வு தாழ்வு காண முடியாமையோடு, பிறப்பில் உயர்வு தாழ்வு காணவது முடியாததேயாம். எல்லாம் கார்ப்பாசனத்தில் பத்து மாதக் காலவிலிருந்து வெளிப்பட்டவர்கள் தான்.

இவ்வகைமீ தீர்து குடும்ப சரிசாரியாகும் போது இவ் வகை வாழ்க்கை ஒரு கனவாகவே யாகும். இவ் வகைத்திலிருக்கும் போது கீத்கிரையால் பல கனவுகள் காண்கின்றோம். இக் கனவுகளெல்லாம் கனவுகள் கனவுகளை.

இனத்திற்கும் அதிகாரத்தையும் தருவதற்கும் என யாருடனும் சந்தோஷ தரித்திராராய் பதும் பார்க்கின்றோம். இப்படிக்கும் அவர்களைக் கொடுத்து விடுமே யன்றி வேறு பலன் ஒன்றும்

நான் கிறிஸ்தவன்

(“தோண்டன்” எழுதியது)

பல்லாண்டுகளாக கிறிஸ்தவர்களே பெயர் வைத்திருந்த பெற்றோருக்கு நான் பிறந்தேன். அவர்களால் வளர்க்கப்பெற்று கிறிஸ்தவ சமுதாயத்தாரால் ஸ்தாபிக்கப்பட்டிருக்கும் கல்விக்கூடையிலே பயிற்றுவிக்கப்பெற்றேன். பிறந்த சில நாட்களுக்குள் கிறிஸ்தவ ஆலயத்திலே, இயேசுவின் நாமத்திலே குருவாலே நிகழ்வு பெற்றேன். ஆகவேயே முறைப்படி கட்டியுடையபாலை கொண்டிருக்கிறேன். கிறிஸ்தவக் குடும்பத்திலே பெண் கொண்டுக்கொண்டு. எனது பிள்ளைகளுக்கு சகலக், யாக்கோபு, சாமுவேல், சாரான், மரியான் என்ற வேதப் பெயர்களே சரித்திருக்கிறேன். எனது குடும்பவாழ்வு வெகு ஆடம்பரமானது.

உயர்ந்த தோல் கொண்டு கட்டப்பட்ட நான்கு வேத புத்தகங்கள் எனக்கு உண்டு. அவைகளை எனது பிள்ளைகள் கடுமையாக வைத்துப் பூட்டியிருக்கிறேன். மனதிற்குத் சஞ்சலமான வேலைகளில் அவைகளில் ஒன்றை யெடுத்து என் மூத்தமகன் சாரான் கையில் கொடுத்து ஊம்பத்தொன்பதாம் சந்தைத்தை வாசிக்கக் கொள்வேன். அவர் அருமைமான இனிய குரலில் வாசித்து முடிந்தவுடனே சருக்கமான இழைப் செய்வேன். எனது பிள்ளைகள் மழைச் சொல்லால் மீமா என்று சொல்லத் தெரியாதபடி வாயில் வந்தபடி ழு, ழு, ழு என்று வாயில் ஊறிய நீரோடு உணவும் போதே இயேசு கண்ணீர் விட்டார்; ஜீவ அப்பம் காண என்ற வசனங்களைப் படிப்பிக்க முடியவில்லை. எனது அன்புள்ள மனைவியும் அப்படியே செய்வாள். எனது வீட்டில் எங்கே பார்த்தாலும் காண் உத்தேவன் கீசல்காரே. கேளுங்கள் அப்பொழுது கொடுக்கப்படும் என்பது போலொத்த இனிய வாக்கியங்களை வெள்ளி, தங்கக் கிவிட்டுள்ள எழுத்துக்களால் எழுதி உயர்ந்த இலக்கியச் சட்டமிட்டுத் தொக்கவிட்டிருக்கும். கிறிஸ்து பெருமான் சிலுவையில் அடியைப்பட்டு பாலியணை படம் எனக்கு முன்னால் என்பொழுதும் இருக்கும்படியாக நான் அடிக்கடி டுடார்த்த வேலை செய்து அதையே மேசையின் மேற்புறத்தில் தொக்கவிட்டிருக்கிறேன். படுக்கும் போதும், உடுக்கும் போதும் இயேசு கலை றுயிர் என்று சொல்லிக்கொள்வேன்.

இத்தகைய கண்டால் எனக்கு அருக்கனிப்புண்டாகும். அவர்களுடைய உச்சிக்குடியும், பூச்சுமானமும் எனக்குக் கொஞ்சமாயினும் பிடிக்காது. அவர்களுடைய மார்க்க புத்தகங்களை இராமாயணம், மகா பாரதம், தேவாரம், திருவாசகம், திருவாய் மொழி முதலியவைகளைப் பார்த்திருக்கவேண்டுகிறேன். அவற்றின் கதை, பாடல் கள் முதலியவற்றைப் படிக்கின்றவர்களைக் கண்டால் அவர்களை யிகழ்த்துகிறேன். அவர்களுக்குமிடத்தைவிட்டு ஒடிப்போவேன்.

சாட் கூப்பாரி சக்தத்திலே நான் சர்க்கின் இன்ஸ்பெக்டர் வேலா பார்த்திருக்கிறேன். சொற்ப சம்பளம் பெற்ற ஒரு உபதேசியார் வேலாபார்த்து வந்த எனது தந்தைக்கு நான் உயர்ந்த உத்தியோகத்துக்குப் போக வேண்டுமென்றே பெரிய விருப்பமிருந்தது. ஆகையால் அவ்வேலைக்கு நான் வரவேண்டிய தாயிற்று. அவ்வேலையில் என் புகழ் போது எனக்கு மதுபானங்களினுடைய ருசியைப்பற்றித் தேவ்வித யோபுயி அனுபோக மில்லாதிருந்தது. கிறிஸ்தவன் மது வுண்ணவது கடா தல்லவா? ஆனால் மத்தையே மேய்க்கிறவன் பாஷ்சாப்பிடலாவே யென்று எண்ணிக்

தாரா, தம்மை காடிப் பிறர் வரும் போது தான் இதற்கு ஆயுதண்டு. பிறரை காடி இவர்கள் போம் போது பல் வந்தனையும் காட்ட வேண்டியது தான்.

கிடைத்தந்தரிய தொந்து கிடைத்தபடியிவது கண் ணில்லாத கண்ட பெற்றிழந்த விடுவதென்கும்.

கொஞ்சக் கொஞ்சமாய்க் குடித்துக் கொள்வேன். ஆனால் யிருதியாய்க் குடித்து வெறித்துத் தெருக்களிலே அலைத்துண்டாடாமட்டேன். நான் குடிக்கும் முன் பத்துப்பேர் சேலுக்காரன் எனக்குப் பின் வந்தால், குடித்தபின் இருபது பேர் வருவார்கள். கன் சாராயக் கடைக்காரர்கள் அது ரூபாய் வஞ்சகம் கொடுத்தால் ஆறு ரூபாய் திரித்துவ ஆலயத்துக்குக் காணிக்கை கொடுத்துவிடுவேன். வருஷத்தில் மீண்டும் இருபது ரூபாய் சக்தப் பணம் கொடுக்கிறேன். நூயிற்றுத்திமையெல்லாம் காண்கன் ஆளுக்கு ஒரு ரூபாய் பையிலே போடுவேன். அங்கே விசேஷித்த காரகாலி எனக்கும் என் மனைவி பிள்ளைகளுக்கும் உண்டு.

என்னுடைய மேன்மையான ஜீவியத்தைப் பார்த்து என்னோடு பேசுவதற்கும் அனேகர் அஞ்சுவார்கள். எனது தரிசனத்தை விரும்புகிறவர்கள் அழகிய மாலைபு, ஏறுமிச்சைப் பழமும், கொண்டுமருவது வழக்கம். அப்படியே வந்தாலும், என்னைப்போன்ற உயர்ந்த உத்தியோகத்தரித்து மட்டும் வாய் திறந்து இரண்டொரு வார்த்தைகள் சொல்லுவேன். மற்றவர்கள் கைகூப்பித் தேண்டனிட்டாலும் சருத்துக் கொள்ளாமல் குற்ற வந்தாரைவிட்டு வெறுத்துவிடுவேன். ஜீவனுள்ள தேவனைக் கும்பிடுகிற நான் யாரை மதிக்கவேண்டும்? எனது பணமும் வாந்தையும் துணையாயிருக்க நான் யாருக்கு அஞ்சுவேன்? உன்னவருகிய எனக்கு இன்னும் கொடுக்கப்படும.

இவ்வகைத்தில் கலை யென்பது எனக்கு அழகானவெணும் கிடைக்காது. என் மனைவி சீமட்டி. செட்டுமெக் காரி. பிறருக்கு ஒரு பையாவும் சயமாட்டான். எழுது எளியவர்கள் வந்தால் உயிர் கொண்டு திருப்புவது அரிது தலைமயிலிருந்து சித்தாரை கொண்டு வந்த புல் டாக்குக்கு அவர்கள் இனிய இறையாருவார்கள். என்னுடைய ஜீவியம் எத்தனை பெருமையானது! நான் கிறிஸ்தவன்.

அன்பர்களே! இதுவே தற்காலக் கிறிஸ்தவர்களில் தாற்றுக்குத் தொன்றுநென்பது பேருக்கதிகமானவர்களுடைய ஜீவியம். பெயர் கல் பெயர் தான். செய்கையோ பிசாசுக்கடுத்தது. கிறிஸ்தவையுடையவன் மட்டுமே கிறிஸ்தவனாவான். பிறனுக்கென்று தனது கலங்களை யிழந்து சிலுவை சக்தத்திலே எவனோ அவனே கிறிஸ்தவன். ஊழியங்கொள்ளாமல் ஊழியரு செய்கிறவனும் கீதிலே மேல் பரிசாக முன்னாலும், அன்புள்ளவனும், அருட் கண்ணாலும், சபாவத்தின்படி மாசற்ற குழக்கையும், ஒழுக்கமுடையவனும் ஏவனோ அவனே கிறிஸ்தவன். இப்படியல்லாமல் நான் கிறிஸ்தவன் என்று சொல்லுகிற மற்ற அனைவரும் கிறிஸ்தவன் சிலுவையில் அறைந்த யூதரும், அவரை விற்றபோட்ட யூதால் காரி ஏவனோ, இவன் யூதருடைய இராஜா என்று வேலி செய்த சீழ் மக்களும், பேய்களும், பேய்களின் புத்திரரும், பகட்டுப் பேருடைய வேலிசெருமாவர். அவர்களுடைய தீர்ப்பின் காட்கள் பரிசுத்தப்படுத்தக்கூறா பயங்கரமாக விரும்பும். கனியில்லாமல் தமது த விளக்கிய அத்திராமும் வெள்ளையடிக்கப்பட்ட கல்லறையுமான அவர்கள் சபத்தை யடைவார்கள். இவ்வயதிலே தன் புருஷனை யிழந்த பெண்ணைக்காட்டிலும், எத்தனையோ மட்டுக்கு வருத்துகாலம் அவர்களுக்கு வரும்.

கிறிஸ்தவின் காலத்துக்குப் பின்பு கிறிஸ்தவர்கள் என்று பெயர் வைத்திருந்தவர்கள் அனேகர். ஆனால் அந்த பகவானைப்போல விளக்கிய வழக்கை செய்தவர்கள் யார்? இரண்டொருவர் தவிர மற்றெல்லாரும் கெமாய்க் கொட்டு செய்ததக்காரவற்றை விருப்புடன் செய்து கிறிஸ்தவனாக வந்திருக்கிறார்கள். இன்றைக்கும் வருத்தி வருகிறார்கள்.

கிறிஸ்து மார்க்கம் பிறமத்தவர்களால் பயிர்க்கப் படுவதற்குக்கும் காரணமென்ன? மார்க்கத்தின் கடவுளோ? அல்லது மார்க்கத்தில் சேர்ந்தவர்களோ? கிறிஸ்தவன் என்ற பெற்றும் பெயரை வைத்துக்கொண்டு தமது தலைவரை மறந்துகொள்காமல் எண்ணி அப்படியே செய்து அவரை அவமானப்படுத்துகிற கிறிஸ்தவர்களுடைய நிலைமை யூதருடைய நிலைமைக்கு

ஆசியக் கொத்து

கேள்வி:—உமது மகன் திருடி விட்டான். என்ன பரிசாரம் செய்கிறீர்?

பதில்:—அவன் திருடியிருக்க மாட்டான்.

கேள்வி:—யோக்கியமே?

பதில்:—ஆமாம். இதற்கு முன் எந்த தனை தடவைகளோ திருடி என்னிடம் கொண்டு வந்து கொடுத்த யோக்கியமாம். நடத்திருக்கிறேன். இப்போது கொண்டு வந்து கொடுக்கவில்லையாதையால் அவன் திருடியிருக்கமாட்டான்.

கோபாலா! என் பரிசையில்தேறும் வேலிருந்து வருகிறாய் என்று கிறிஸ்தவன்.

கோ:—உபாத்தியாயர் என் மேல் கொண்டுள்ள அன்பே காரணம்.

கிரு:—என்ன! உபாத்தியாயர் அன்பு கொண்டு விட்டால் நீ பரிசைத் தேறமாட்டாயா?

கோ:—அவ்வகைத் தன்பு! அவரை விட்டுப் பிரிய முடியாதவருடைய அன்பு! பரிசைத் தேறினால் அவரை விட்டுப் பிரித்துவிட்டுக் கேட்குமே?

திம்மப்பா! என் உன் மனைவி உன்னை காலாலுதைத்தாள்?

திம்:—நான் கோபக்காரன் என்று அவளுக்குத் தெரியுமெனதால் விசங்கு மாறு உபயோகிக்காமல் அப்படிச் செய்தாள்.

கேள்வி:—நீ தேற்ற ராமாயணம் கேட்கப் போயினாயே, எதுவையாய் வந்திருக்கிறது?

பதில்:—இது வரையும் இருந்த இடத்தை விட்டு நகழ் விட்டேன். அம் மண்டபத்தில் தான் இருக்கிறது.

கேள்வி:—முட்டான்! கதைகளைக் கவனித்தாயா?

பதில்:—கவனிக்கா விட்டால் இவ்வளவு சொல்லத் தெரியுமா?

கும் மெலாயிருக்குமோ? அவனோ சுமார் ஐந்து ஆண்டுகளாக அறிந்த கிறிஸ்தவனாக காட்டிக்கொடுத்தான். தற்காலக் கிறிஸ்தவர்களோ வெளி இரண்டாயிரம் ஆண்டுகளாக அறிந்த கிறிஸ்தவனாக காட்டிக்கொடுத்தார்கள். சிலுவையில் அறைகிறார்கள். ஆகா! இப்பாவத்தை நீண்டகாலமாகும் கிறிஸ்தவன் என்ற பெயர் வைத்திருக்கும் சீசாதாரனே! உன் மனம் கொறித்திருக்கிறாயா? நிலையான? வாழ்விலே யாகத் திரிமேலானவைகளை நாடாமல் காட்டியிருந்தால் உனது நிலைமை என்ன? உன் செயலாய்? தற்பொழுது நிகழ்வதுவருகிற போலீசு கிறிஸ்தவின் உலகம் சீர்ப்படும் என்றாவோ? பாவத்தின் மேல் பாவத்தைக் கூட்டி போலீசு கிறிஸ்தவர்கள் அழித்து போக்கடிய அபாயமான நிலைமையைக் கண்டு அருட் கடலான கிறிஸ்துநாதர் தமது கிருபையை அவர்கள் மீது ஊற்றும் நான் எதுவோ! ஒருவரும் கேட்டுப் போவதைப்பற்றிச் சித்தமில்லாதிருக்கும் கிறிஸ்துநாதர் அவர்களை மீட்டுகின்ற திருக்காரத்தை கீட்டுகின்ற நான் எதுவோ! அக்கிறிஸ்தவர்களால் தமது நாட்டுக்கு மகிமையுண்டாக்கும்படி அவர்களைக் கருவியாக உபயோகிக்கும் நான் எதுவோ!

கிறிஸ்தவன் என்பவர்களின் தற்போதைய நிலைமை மகா பயங்கரமானதாய் கிறிஸ்தவர்களென்று சொல்வதற்கும்கூட சீசாதாரனே! நான் இரட்டுமெத்திச் சாம்பலில் உட்காருவேன். பணத்தைக் கொடுத்து மோகத்தில் இடம் வாக்க முடியாது. கிறிஸ்தவின் இயந்திரம் அதற்குப் பெருமான விசுவாசவால் அகதப் பெறக்கொள்வோம். அப்பொழுது சமக்கும் போயின் பழமும்; கிறிஸ்தவ மகிமைப்படுவார். அக்காலத்தில் மட்டுமே நான் கிறிஸ்தவன் என்று நாம் ஒவ்வொருவரும் சொல்லிக்கொள்வோம். தேவகிருபை சம்மோடு இருப்பதாக.

